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Gemeente Nijkerk - Besluitenlijst raadsvergadering 20 oktober 2022

Raadzaal Stadhuis Nijkerk, aanvang 19.30 uur

Aanwezig: De (waarnemend) voorzitter: P.M.C. van Loozen; de griffier: A.G. Verhoef-Franken; 
de leden: M.J. Aman (ChristenUnie-SGP), A. van de Beek (PRO21), D. Bezembinder-Feiken (De Lokale 
Partij), T.J. Blankesteijn (CDA), H.J. Bokkers (CDA), P.C.J. Collignon (De Lokale Partij), P.O.G. 
Hegeman-Mekking (ChristenUnie-SGP), R. van Hussel (VVD), F. Laghmouchi (PRO21),  J.J. Lok 
(ChristenUnie-SGP), M.T. Lanting-van Rhee (ChristenUnie-SGP), P.M.C. van Loozen (De Lokale Partij), 
H. Meijer (CDA), T.G. Kortink (PRO21), I.H. Moes (PRO21), N.H.F. Morpey (CDA), S. Ooijevaar 
(PRO21), J. van Putten (ChristenUnie-SGP), L.W. Rakhorst (CDA), N.G. Staal (VVD), M.C. van der Stelt 
(VVD), T. van Valkenhoef (De Lokale Partij), B. Veldhuizen (CDA), D.H.J. van Wijnen (ChristenUnie-
SGP), M. Willems (VVD); 
de wethouders: M. Broekman-van der Pers, E. Heutink-Wenderich, A.M.W. Rohen en C.J. Windhouwer.
Afwezig: G.D. Renkema (voorzitter), de leden C.E.J. van Manen (De Lokale Partij) en P.M. van de 
Weijer-Feuerstein (CDA).

1. Opening en vaststelling agenda
- De voorzitter opent de vergadering;
- De voorzitter meldt dat de heer Renkema verhinderd is in verband met ziekte en dat zij daarom de 

vergadering zal voorzitten. Verder zijn afwezig mevrouw van Manen en mevrouw van de Weijer-
Feuerstein.

- Er is een verzoek gedaan tot het houden van een spoeddebat. Het onderwerp is ‘Opvang 
Oekraïners, huisvesting statushouders en noodopvang asielzoekers’. De raad beslist dat het verzoek 
wordt toegelaten. Het wordt toegevoegd aan de agenda als agendapunt 2a.

- Mevrouw van de Beek (PRO21) heeft aangegeven nadere inlichtingen te willen vragen aan het 
college over de beantwoording van haar schriftelijke vragen over armoede. Dit wordt als agendapunt 
2b toegevoegd aan de agenda.

- De heer Rakhorst (CDA) heeft aangegeven een motie ‘Onderzoek ondersteuning voor onze 
inwoners, ondernemers en verenigingen’ te willen indienen. Dit wordt agendapunt 11a.

- De raadscommissie heeft geadviseerd om de agendapunten 5. Vaststelling ontwerpbestemmingsplan 
Buitengebied Nijkerk 2017, 7e herziening Domstraat 60-60a, 6. Startbesluit 'Toepassing 
coördinatieregeling ten behoeve van de verplaatsing agrarische paardenhouderij naar 
Westerdorpsstraat 97 te Hoevelaken', 7. Beheerplan Bermen en Watergangen 2022-2026 en 8. Visie 
Werklocaties 2020-2030 en Regionaal Programma Werklocaties 2021-2025 Regio Foodvalley’ 
zonder debat te behandelen.

- De gewijzigde agenda wordt vastgesteld.

2. Vragenuurtje (artikel 35 Reglement van Orde)
Geen aanmeldingen.

2a. Spoeddebat ‘Opvang Oekraïners, huisvesting statushouders en noodopvang asielzoekers’
Het spoeddebat is aangevraagd namens alle fracties. Ze geven aan dat het doel van het debat is om een 
compleet beeld te krijgen van de vraag die aan de gemeente Nijkerk is gesteld voor de opvang van 
Oekraïners, huisvesting van statushouders en noodopvang van asielzoekers. En wat de gemeente 
Nijkerk kan en wil ten aanzien van deze opvang. De tot nu toe door de gemeenteraad van het college 
ontvangen informatie vinden zij beperkt en een compleet beeld ontbreekt.

Naar aanleiding van de beraadslagingen doet wethouder Broekman de volgende toezeggingen:
- Voordat op de locatie Bloemendaalseweg/Nachtegaalsteeg wordt overgegaan naar een ander 

gebruik dan de opvang voor Oekraïners, wordt de raad tijdig geraadpleegd.
- De omwonenden van de opvanglocatie Bloemendaalswweg/Nachtegaalsteeg worden uitgenodigd 

voor een bijeenkomst.
- Als het verzoek van het Centraal Orgaan opvang asielzoekers (COA) voor een opvang concreter 

wordt, zal het college de raad informeren en hierover in gesprek gaan; daarbij geldt wel een 
kanttekening voor de invloed die de gemeente heeft.

Daarnaast is afgesproken dat de raad de volgende informatie ontvangt:
- de eventuele aanwezigheid van asbest op de locatie Bloemendaalseweg/Nachtegaalsteeg;
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- de vragen en antwoorden van de bijeenkomst op 13 oktober voor de omgeving van de locatie 
Bloemendaalseweg/Nachtegaalsteeg; 

- een nadere ruimtelijke onderbouwing van de locatiekeuze Bloemendaalseweg/Nachtegaalsteeg (bij 
de omgevingsvergunning); 

- ontsluiting en bereikbaarheid van de locatie Bloemendaalseweg/Nachtegaalsteeg;
- inzicht in woningtoedeling, next best locaties en de mogelijkheden op die locaties voor onder andere 

jongeren of tijdelijke huisvesting.

2b. Nadere inlichtingen over beantwoording schriftelijke vragen over armoede
Mevrouw van de Beek (PRO21) vraagt nadere inlichtingen over de door het college gegeven antwoorden 
op haar schriftelijke vragen over armoede. Ze vraagt of het minimabeleid niet sneller geactualiseerd moet 
worden en of inwoners de gemeente wel kunnen vinden en er een campagne nodig zou zijn. Wethouder 
Broekman antwoordt dat het minimabeleid breed is en goed functioneert. Door coronaregelingen, de 
energietoeslag en opvang Oekraïners zetten de medewerkers zich nu eerst in voor de uitvoering, daarna 
volgt actualisering van het beleid. Ondertussen is waar nodig maatwerk mogelijk. Verder geeft ze aan dat 
een grootschalige campagne niet haalbaar is, maar dat er gekeken wordt naar wat mogelijk is en dat 
organisaties die actief zijn in Nijkerk inwoners naar de gemeente verwijzen.

3. Ingekomen stukken en mededelingen (2022-071)
De raad besluit de afdoening van de ingekomen stukken en mededelingen conform voorstel vast te 
stellen.

MET DEBAT

4. Wijzigingsdocument en Onderzoeksagenda Gebiedsuitwerkingen Verstedelijkingsstrategie 
Arnhem Nijmegen Foodvalley (2022-066)

Mevrouw Moes dient een amendement ‘Mogelijke verplaatsing industriële vestigingslocaties naar 
Foodvalley Noord’ in. 
Voorgesteld wordt om: 
beslispunt 2c te wijzigen in ‘Voor de gemeente Nijkerk is haar omgevingsvisie en vestigingsbeleid leidend 
bij het toelaten van bedrijven. Dit dient te worden meegenomen in het onderzoek naar mogelijke
verplaatsing van industriële bedrijven vanuit Foodvalley Zuid naar Foodvalley Noord. Net als de 
onderbouwing van de wenselijkheid en geschiktheid voor de vestiging van deze industriële bedrijven en 
de beperkte beschikbaarheid van ruimte op de bedrijventerreinen langs de A28.’
Het amendement wordt mede ingediend door de heer Bokkers (CDA), de heer Lok (ChristenUnie-SGP), 
de heer Van Valkenhoef (De Lokale Partij) en de heer Staal (VVD).
Dit is amendement 4.1.

De heer Staal (VVD) dient een motie ‘Maatregelenpakketten en bijbehorende middelen Foodvalley Noord’ 
in. 
De vraag aan het college is:
1. Bij de gesprekken in de regio en het te sluiten akkoord de maximale inspanning te leveren om de 

noodzakelijke voorwaarde te realiseren en te borgen dat ook het noordelijk deel van de Foodvalley 
en in het bijzonder Nijkerk via een evenredige verdeling toegang krijgt tot de juiste 
maatregelenpakketten en bijbehorende middelen.

2. Deze inspanning nadrukkelijk te richten op de mobiliteitsopgave die Nijkerk heeft om een bijdrage te 
kunnen leveren aan de woningbouwopgave.

3. Deze inspanning waar nodig ook te leveren binnen het verband van de Regio Amersfoort.
De motie wordt mede ingediend door heer Bokkers (CDA), de heer Lok (ChristenUnie-SGP), mevrouw 
Moes (PRO21) en de heer Van Valkenhoef (De Lokale Partij).
Dit is motie 4.1.

De heer Bokkers dient een motie ‘Ruimte voor landbouwtransitie’ in. 
De vraag aan het college is: 
bij de verstedelijkingsstrategie aandacht te blijven vragen voor de ruimte die noodzakelijk is voor de 
landbouwtransitie zodat er in onze gemeente ruimte is voor een vitale, toekomstbestendige 
landbouwsector met toekomstperspectief voor agrarische ondernemers.
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De motie wordt mede ingediend door mevrouw Moes (PRO21), de heer Van Valkenhoef (De Lokale 
Partij) en de heer Staal (VVD).
Dit is motie 4.2.

De raad neemt amendement 4.1 unaniem aan.
De raad besluit vervolgens unaniem conform het geamendeerde voorstel:

1. Het ‘Wijzigingsdocument Verstedelijkingsconcept Arnhem Nijmegen Foodvalley’ (Deel I) vast te
stellen;

2. De ‘Onderzoeksagenda Gebiedsuitwerkingen Verstedelijkingsstrategie Arnhem Nijmegen 
Foodvalley’ (Deel II-A) met daarin het hoofdstuk ‘Werken met de Verstedelijkingsstrategie 
Arnhem Nijmegen Foodvalley’ (Deel II-B) als basis voor de verdere uitwerking van de 
gebiedsuitwerkingen en het te sluiten akkoord vast te stellen met inachtneming van de volgende 
(rand)voorwaarden:
a. De samenhang met het Ontwikkelbeeld regio Amersfoort nadrukkelijk te blijven betrekken bij 

de verdere uitwerking van de verstedelijkingsstrategie en de gebiedsuitwerkingen;
b. Een evenwichtige verdeling na te streven tussen de opgaven in het noordelijk en zuidelijk 

deel van de Foodvalley, inclusief de daarbij behorende maatregelen en wat nodig is om deze 
uit te voeren;

c. Voor de gemeente Nijkerk is haar omgevingsvisie en vestigingsbeleid leidend bij het toelaten 
van bedrijven. Dit dient te worden meegenomen in het onderzoek naar mogelijke verplaatsing 
van industriële bedrijven vanuit Foodvalley Zuid naar Foodvalley Noord. Net als de 
onderbouwing van de wenselijkheid en geschiktheid voor de vestiging van deze industriële 
bedrijven en de beperkte beschikbaarheid van ruimte op de bedrijventerreinen langs de A28.

De raad neemt motie 4.1 ‘Maatregelenpakketten en bijbehorende middelen Foodvalley Noord’ unaniem 
aan.
De raad neemt motie 4.2 ‘Ruimte voor landbouwtransitie’ unaniem aan.

ZONDER DEBAT 

5. Vaststelling ontwerpbestemmingsplan Buitengebied Nijkerk 2017, 7e herziening Domstraat 60-
60a (2022-064)

De raad besluit unaniem en conform voorstel:
1. In te stemmen met de beoordeling van de zienswijze en de voorgestelde aanpassingen zoals

opgenomen in de Notitie zienswijze en planaanpassingen;
2. het bestemmingsplan ‘Buitengebied Nijkerk 2017, 7e herziening Domstraat 60-60a’, met

identificatienummer NL.IMRO.0267.BP0186-0002, gewijzigd vast te stellen met inachtneming
van de Notitie zienswijze en planaanpassingen;

3. af te zien van het vaststellen van een exploitatieplan.

6. Startbesluit 'Toepassing coördinatieregeling ten behoeve van de verplaatsing agrarische 
paardenhouderij naar Westerdorpsstraat 97 te Hoevelaken' (2022-049)

De raad besluit unaniem en conform voorstel om toepassing te geven aan de ‘Gemeentelijke 
coördinatieregeling’ ex artikel 3.30 Wro voor de voorbereiding en bekendmaking van het 
bestemmingsplan ‘Verplaatsing agrarische paardenhouderij naar Westerdorpsstraat 97 te Hoevelaken' en 
de bijbehorende omgevingsvergunningen.

7. Beheerplan Bermen en Watergangen 2022-2026 (2022-065)
De raad besluit unaniem en conform voorstel:

1. het beheerplan ‘Bermen en watergangen 2022-2026’ vast te stellen;
2. akkoord te gaan, in afwijking van de financiële verordening 2019, met de in het beheerplan

gehanteerde afschrijvingstermijnen bij vervangingsinvesteringen;
3. de begroting 2022 en volgende jaren te wijzigen conform het financiële hoofdstuk van het

beheerplan, en kredieten beschikbaar te stellen voor vervangingsinvesteringen in 2022:
€ 110.000; 2023: € 39.000 en 2025: € 210.000;

4. de voorziening beheerplan bermen en watergangen in 2023 op te heffen.



Besluitenlijst Raadsvergadering 20 oktober 2022 Pagina 4 van 6

8. Visie Werklocaties 2020-2030 en Regionaal Programma Werklocaties 2021-2025 Regio 
Foodvalley (2022-056)

De raad besluit unaniem en conform voorstel om de regionaal gemaakte afspraken als besluitpunten bij 
de actualisaties ‘Visie Werklocaties 2020 – 2030’ en ‘Regionaal Programma Werklocaties Regio 
Foodvalley 2022 – 2026’ vast te stellen:
AFSPRAAK 1: Hard planaanbod
Het bestaande harde aanbod bedrijventerreinen van Regio Foodvalley (de categorie ‘onherroepelijk
aanbod’ met vastgestelde bestemmingsplannen, al dan niet direct uitgeefbaar) bestaat uit de volgende 
werklocaties:
• Barneveld Harselaar Driehoek
• Barneveld Harselaar-Zuid
• Ede A12 Zuid
• Ede Food & Businesspark
• Nijkerk Arkervaart Oost en West (+ Smidspol)
• Nijkerk Watergoor
• Nijkerk Arkerpoort
• Nijkerk De Flier
• Nijkerkerveen Talmastraat
• Hoevelaken Hogebrink
• Hoevelaken Overhorst en Horstbeek
• Veenendaal De Batterijen
• Wageningen Business en Science Park: locatie Kortenoord
• Wageningen Nudepark 2, fase 1
AFSPRAAK 2: Zacht planaanbod en nieuwe initiatieven
Werklocaties in de categorie ‘zacht planaanbod’ (categorie nog niet vastgestelde bestemmingsplannen)
en eventuele nieuwe initiatieven, betreffen nieuwe ontwikkelingen van bedrijventerreinen en/of uitbreiding 
van bestaande terreinen. Hiervoor zijn de volgende spelregels van toepassing:
• Onderbouwing. De gemeente waar het initiatief speelt is verantwoordelijk voor het aantonen van
de actuele behoefte en zal daarbij de Ladder voor Duurzame Verstedelijking hanteren.
• Integrale locatie afweging. Bij de ontwikkeling van nieuwe bedrijventerreinen hanteren we
kwalitatieve kaders die bijdragen aan een integrale locatieafweging zoals opgenomen in het
RPW en conform regionaal ruimtelijk beleid zoals de Verstedelijkingsstrategie en de Ruimtelijke
Regionale Verkenning.
• Regionale afstemming: het ambtelijk regionaal overleg overweegt het initiatief, adviseert de
regionale bestuurders en er wordt een regionaal bestuurlijk standpunt ingenomen. Het resultaat
van de regionale afstemming zal als advies worden aangeboden aan de provincie Gelderland.
• Bij nieuwe uitgifte hanteren we een uitgiftestrategie, waarvan de Menukaart Duurzame en
Toekomstbestendige Bedrijventerreinen een onderdeel is (zie afspraak 8).
AFSPRAAK 3: ‘Grote vissen’ en XXL-bedrijvigheid
Nieuwe vestigingsverzoeken van bedrijven en instellingen dienen te worden gemeld door de
betreffende gemeente voor regionale afstemming. Voor twee categorieën hanteren we speciale
spelregels.
• Grote vissen. Verzoeken boven 5.000 m² (‘grote vissen’) worden door de betreffende gemeente
gemeld in het regionaal overleg. Hierbij krijgen bedrijven die binnen de specifieke doelgroepen
van de regio vallen (agro, food, ICT, logistiek) voorrang.
• XXL-bedrijven. De regio gaat terughoudend om met huisvestingsaanvragen van ‘XXLbedrijven’
(kavel-grootte minstens 4 ha) De huisvesting van XXL-bedrijven met aantoonbare meerwaarde
(in innovatie of werkgelegenheid) en passend in het profiel (Agro, Food, Logistiek) concentreert
zich bij de belangrijkste vervoersassen en- knooppunten A12, A30 en A1.
AFSPRAAK 4: Monitoring
Gemeente Nijkerk bekijkt in samenwerking met de andere Foodvalley gemeenten door middel van een
constante monitoring van een aantal indicatoren dat we een actueel beeld hebben van de gewenste
kwantitatieve en kwalitatieve eigenschappen van onze werklocaties zodat op tijd bijgestuurd kan worden.
De afspraken over monitoring zien er als volgt uit:
• Op basis van meest actuele prognoses. We monitoren de verwachte uitbreidingsvraag en
vervangingsvraag op basis van de meest actueel beschikbare prognoses.
• Best practices. Tevens brengen we best practices op het gebied van duurzaamheid, circulariteit,
klimaatadaptatie, toekomstbestendigheid in beeld en werken deze verder uit.
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AFSPRAAK 5: Verdichting
We brengen samen met de provincie Gelderland in 2022 ruimtelijk in beeld welke 
verdichtingsmogelijkheden er zijn voor de (Nijkerkse) bedrijventerreinen in regio Foodvalley.
AFSPRAAK 6: Herstructurering
Nijkerkse bedrijventerreinen die voor een herstructureringsopgave staan worden indien mogelijk en nodig
aangemeld bij subsidieprogramma’s zoals ‘Toekomstbestendige Bedrijventerreinen’ van de provincie
Gelderland, of het Perspectieffonds. Zo zet gemeente Nijkerk door middel van revitalisatie en 
herstructurering in op instandhouding en, waar mogelijk, vergroting van de kwaliteit en
toekomstbestendigheid van haar bestaande werklocaties. Alle gemeenten binnen regio Foodvalley
informeren elkaar over de voortgang van dergelijke opgaven en helpen elkaar door middel van
kennisdeling rondom herstructurering, conform de huidige samenwerkingsstructuren binnen Regio
Foodvalley.
AFSPRAAK 7: Regionaal Actieprogramma
De gemeente Nijkerk conformeert zich samen met de Regio Foodvalley gemeenten aan een Regionaal
Actieprogramma bestaande uit de volgende 3 Actielijnen en draagt zo bij aan de (dóór)ontwikkeling van
duurzame en toekomstbestendige werklocaties:
1. Kansen benutten binnen bestaande voorraad. Onze huidige terreinen dienen optimaal aan te sluiten
bij de hedendaagse (en toekomstige) marktvraag en duurzaamheidsopgaven;
2. Integrale locatieafweging voor nieuwe bedrijventerreinen. Bij de ontwikkeling van nieuwe
bedrijventerreinen hanteren we kwalitatieve kaders die bijdragen aan de reeds bij Afspraak 2
vermelde integrale locatie-afweging conform regionaal ruimtelijk beleid;
3. We hanteren een uitgiftestrategie voor nieuwe kaveluitgifte die past binnen de regionale visie van de
regio. Centraal staat een duurzame toekomst.
Deze actielijnen worden jaarlijks geëvalueerd waarbij onder andere wordt geïnventariseerd of een
resultaatsverplichting op één van de actielijnen gewenst en (juridisch) haalbaar is.
AFSPRAAK 8: Menukaart Duurzame en Toekomstbestendige Bedrijventerreinen
Een onderdeel van de uitgiftestrategie (zie Afspraak 7) is het toepassen van de menukaart
Duurzame en Toekomstbestendige Bedrijventerreinen op pagina 22 van het RPW. Voor het behalen van
onze eigen circulaire- en duurzaamheidsambities hanteert gemeente Nijkerk samen met de andere
Foodvalley gemeenten voortaan deze menukaart bestaande uit duurzaamheidsmaatregelen, als
gesprekslijst met een inspanningsverplichting. (Toekomstige) eigenaren van kavels en/of
bedrijfsvastgoed zullen worden uitgenodigd om middels één of meerdere acties, zoals in de menukaart
zijn vermeld, een bijdrage te leveren aan de eigen circulaire- en duurzaamheidsambities. Wij
inventariseren en monitoren dit kader jaarlijks.
AFSPRAAK 9: Actieve aandacht voor Netcongestie
Binnen Regio Foodvalley wordt de netcongestie samen met de netbeheerder opgepakt. Belangrijk
onderdeel is het prioriteren van de energie-infrastructuur ofwel het verdelen van de schaarse
middelen. We hebben aandacht voor innovaties uit de markt.

9. Bekrachtiging geheimhouding bijlage tussentijdse MeerjarenPrognose Grondbedrijf 2022
De raad besluit unaniem en conform voorstel:

- De door het college opgelegde geheimhouding ten aanzien van de bijlage bij de tussentijdse
MeerjarenPrognose Grondbedrijf 2022 te bekrachtigen, zoals bedoeld in artikel 25, derde lid, van 
de Gemeentewet en artikel 5.1, tweede lid, sub b, van de Wet open overheid, en te laten 
voortduren totdat alle in deze bijlage genoemde grondcomplexen zijn ontwikkeld;

- Dat besluitvorming over de overige voorgestelde beslispunten (1, 2 en 3) zal plaatsvinden als
inhoudelijke behandeling van het raadsvoorstel heeft plaatsgevonden.

10. Uitkomsten landelijk rapport 'De praktijk van de Wob bij decentrale overheden' (2022-072)
De raad besluit unaniem en conform voorstel

1. Kennis te nemen van de conclusies en resultaten van het landelijk rapport ‘De praktijk van de 
Wob bij decentrale overheden’ en de aanbevelingen van de rekenkamercommissie Vallei en 
Veluwerand bij dit rapport te onderschrijven;

2. Het college op te dragen de aanbevelingen bij het rapport uit te voeren.

11. Benoemen lid werkgeverscommissie (2022-076)
De raad besluit unaniem en conform voorstel om Mevrouw M. Willems te benoemen als lid van de 
werkgeverscommissie.
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11a. Motie ‘Onderzoek ondersteuning voor onze inwoners, ondernemers en verenigingen’
De heer Rakhorst (CDA) dient de motie ‘Onderzoek ondersteuning voor onze inwoners, ondernemers en 
verenigingen’ in. In de motie wordt het college gevraagd om:

1. in gesprek te gaan met Nijkerkse partijen om de problemen met betrekking tot de stijgende 
energiekosten in beeld te brengen;

2. de mogelijkheden te bekijken om deze partijen ondersteuning te bieden bij het uitvoeren van 
energiebesparende maatregelen;

3. de mogelijkheden te bekijken om deze partijen te ondersteunen (aansluitend op landelijke 
maatregelen) die ondanks de inspanningen om energie te besparen in de knel komen met de 
energiekosten.

4. de gemeenteraad voor het eind van dit jaar een voorstel te doen om de ondersteuning van deze 
partijen mogelijk te maken.

De motie wordt mede ingediend door de heer Collignon (De Lokale Partij).

Mevrouw Moes doet het ordevoorstel om de behandeling in twee termijnen te doen. Hiermee wordt 
unaniem ingestemd.

Naar aanleiding van de beraadslagingen over de ondersteuning van diverse groepen bij de stijgende 
energiekosten, doet wethouder Rohen de toezegging dat als er behoefte is bij het college aan steun ze 
hiervoor bij de raad terug zullen komen.

De motie wordt ingetrokken.

12. Ter kennisname: besluitenlijst van 22 september 2022
De besluitenlijst wordt voor kennisgeving aangenomen.

13. Sluiting
De raadsvergadering wordt om 23.10 uur gesloten.

Opgesteld te Nijkerk op 28 oktober 2022,

de griffier, de voorzitter,

A.G. Verhoef-Franken P.C.M. van Loozen


